



加强友好交往 深化务实合作

储祥好会见菲律宾杜马盖地市长
菲利普·安东尼奥·雷莫洛一行

运城晚报讯（记者张俊瑛）9月5日，市长储祥好在太原会见菲律宾杜马盖地市长菲利普·安东尼奥·雷莫洛一行，双方就加强务实合作进行深入交流，达成广泛共识。

储祥好对菲利普·安东尼奥·雷莫洛一行表示欢迎，并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说，运城地处晋陕豫黄河金三角中心地带，历史悠久，文化灿烂，区位优势，“这里最早叫中国、华夏文明发祥地”，是山西的农业大市、新兴工业城市和文化旅游名市。农业生产条件得天独厚，是山西名副其实的“粮袋子”“果盘子”“菜篮子”；工业门类相对齐全，传统产业加快改造升级，“合汽生材”新兴产业地标形成强势；关公故里景区、永乐宫、鹳雀楼、普救寺、盐湖等景点驰名中外，自然人文融于一体。5月16日，习近平总书记莅临运城考察，作出重要指示，为运城高质量发展提供了方向指引和根本遵循。当前，全市上下牢记领袖嘱托，主动融入“一带一路”建设，锚定“两个基本实现”目标，大力推进产业转型升级、生态文明建设和乡村振兴，加快打造内陆地区对外开放新高地。中菲是一衣带水的近邻。去年，运城与杜马盖地签署发展友好城市关系备忘录以来，两市进行了一系列友好交流。希望进一步加强人员往来，在经贸、教育、文化、旅游等领域开展交流合作，为深化中菲全面战略合作关系作出新贡献。

菲利普·安东尼奥·雷莫洛表示，中菲两国交往源远流长。运城历史文化底蕴深厚。杜马盖地市与运城市在农业、旅游、教育、文化等领域具有广阔合作空间，将进一步加强人文交流、密切人员往来，推动双方合作领域不断拓展，结出更多丰硕成果。

我为群众办实事

我市首家乡镇(街道)政务服务自助区投入运行

运城晚报讯（记者 祁克宁）9月3日，天津市清涧街道便民服务中心“7×24小时”政务服务自助区投入运行，成为我市首家实现乡镇（街道）“7×24小时”不打烊政务服务自助区，开启基层便民服务新模式。

自助区投入运行，办事群众在网上申请办结商事登记等业务后，即可随时到自助服务区打印营业执照、查询政务服务事项办事指南、办件进度等。

今年以来，按照省市加快推进政务服务自助工程的要求，天津市行政审批服务管理局全力协调各乡镇（街道）推进“7×24小时”政务服务自助区建设，对于商事登记办件量大的乡镇，优先配备营业执照自主打照机、电脑、打印机、高拍仪等办公设备。

该局负责人表示，下一步，将督促其余乡镇（街道）加快自助区建设，按照省市安排同步推进政务服务一体机配置，进一步提高群众办事便利度和体验感。

丁小强调研全市稳就业工作时强调
健全服务体系 强化供需对接
以高质量充分就业增进民生福祉

运城晚报讯（记者 王文军）9月5日，市委书记丁小强调研全市稳就业工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于就业工作的重要论述，全面落实就业优先战略和就业优先政策，进一步健全公共就业服务体系，强化就业供需对接，精准有效落实稳岗位、扩就业各项措施，以高质量充分就业增进民生福祉。

在市人力资源市场，丁小强详细了解招聘活动举办、高校毕业生就业创业、就业服务平台建设等情况。他指出，要在就业供需信息对称上下功夫，常态化提供各类招聘、劳务协作、用工指导等服务保障，不断拓宽市场化社会化就业渠道，为群众提供更多就业机会。要学习外地先进经验，调动工作人员积极性，不断拓宽业务范围，全力促进

就业创业，不断提升稳就业工作质量和效果。

运城零工市场为劳资双方架起了“一站式”就业服务桥梁。丁小强实地查看服务大厅、招聘大厅、培训现场、餐厅等，认真听取市场运营、智慧就业服务、技能培训等情况介绍，现场拨通有关部门电话检查其服务群众的能力和水平；与求职群众亲切交流，征求意见和建议，对零工市场优化服务、促进灵活就业的做法给予肯定。丁小强强调，要持续完善市场功能，不断优化服务流程，点对点满足零工就业需求，切实维护好劳动者合法权益；要用心用情做好重点群体和困难群众就业帮扶工作，努力创造更多就业岗位，让就业服务离群众更近，打造信息化、便利化、专业化、规范化的高标准零工

市场。

位于山西新产业技师学院的运城市公共实训基地是山西唯一的地市级公共实训基地，是实施科教兴市和人才强市的一项重要战略工程。丁小强详细了解基地建设进度，听取学院日常管理、招生、学生就业等情况汇报。他强调，要进一步探索办学新领域、新方向，强化就业与职业教育对接，通过与国内外知名院校联合办学，精准育人、靶向育人，全面提升办学水平和学校竞争力。要在保证施工安全前提下，高质量推进基地建设，确保完工使用。

调研期间，丁小强协调推进山西新产业技师学院与市体育运动学校共建共享办学资源，要求两校发挥各自优势，探索实现校园公共服务设施、师资力量共建共享。

河东盐文化调研万里行走进陕西咸阳、宝鸡——
精美鎏金银盐台 河东大盐增茶香

运城晚报西安讯（记者 孙芸苓 见习记者 杨颖琦 实习生 陈柯邑）踏迹寻道，触摸盐文化遗迹。9月5日，河东盐文化调研万里行调研组一行人到达此次活动的第三站——陕西省咸阳市。

咸阳境内水系发达、河道纵横，沿岸渡口星罗密布，尤以渭河边的咸阳渡最为著名，史称“秦中第一大渡”。调研组一行人站在咸阳古渡遗迹上，明清时期的木桩、石堤就在脚下，仿佛曾经漕运的繁华从未离去。这里伴随着历史变迁、城市发展，记录着往来的商贸沟通，见证了周边的文化交流。

当天下午，调研组一行人来到第四站——陕西省宝鸡市扶风县法门寺博物馆。

法门寺博物馆馆藏众多，其地宫出土的以唐僖宗乳名“五哥”为标记的系列金银茶具，真实再现了唐代人如何制茶、吃茶，是唐代宫廷茶道兴盛的实物证据。其中鎏金摩羯鱼三足架银盐台、盘坐茶壶口素面小银盐台吸引了大家的目光。



▲ 鎏金摩羯鱼三足架银盐台

据法门寺陈列研究科马钊介绍，唐代吃茶流程十分讲究，有炙茶、碾茶、罗茶、一沸调盐、二沸投茶、三沸育华、酌茶等步骤，其中调盐可以提味增香，使茶汤更加鲜美、富有口感，而银盐台正是为盛放盐所制，盐台中间莲蓬凹陷处就是盛

放盐的地方。在唐代，河东大盐作为供应两京的官盐，是宫廷煮茶的必需品。

在这里专家们感慨，充满烟火气的河东大盐，在唐朝已经走出老百姓的餐桌，登上了奢华精致的贵族茶台，平添了几分传奇色彩。

芮城县第一职业学校 勇夺国赛“酒店服务”赛项二等奖

运城晚报讯（记者 景斌 通讯员 张学晋）9月4日，从广州传来喜讯，芮城县第一职业学校学生赵瑞英、刘硕代表山西省参赛，在2023年全国职业院校技能大赛（中职组）“酒店服务”赛项中勇夺二等奖。

2023年全国职业院校技能大赛（中职组）“酒店服务”赛项历时5天，于9月4日在广州落下帷幕，来自全国各地的79支代表队展开激烈角逐。芮城县第一职业学校学生赵瑞

英、刘硕代表山西省参赛，获得二等奖。这是该校建校以来取得的最好成绩，也是山西省代表队在“酒店服务”赛项开设团体赛以来拿下的历史最高奖项，展现了芮城县第一职业学校强劲的办学实力和良好的师生风貌，更是学校坚持立德树人、注重技能培养结下的丰硕成果。

近年来，芮城县第一职业学校着力提高人才培养质量，努力营造“人人皆可成才、人人尽展其才”的

良好环境，各项工作都取得了令人瞩目的成绩：对口高考成绩连年稳居全市前列，技能大赛积分名列全省前十，校企合作先后为县域经济发展培训数千名技能人才。

该校校长张小莉表示，要在县委、县政府的坚强领导下，再接再厉、奋勇争先，以学生德智体美劳全面发展为目标，齐心协力打造“动车组团队”，助力学生在青春赛道上跑出优异成绩。